Федеральной службой охраны Российской Федерации рассмотрены предложения Росморречфлота по уточнению границ закрытия (запреты) движения судов в период проведения мероприятий саммита «Группы восьми» с 09.00 13 июля до 24.00 17 июля 2006 года в акватории реки Невы и восточной части Финского залива.

Считаем необходимым утвердить следующие границы запрета для движения судов:

· в Невской губе – южнее дамбы комплекса защиты Санкт-Петербурга от наводнения и восточнее меридиана приемного буя морского торгового порта Санкт-Петербурга;

· на реке Неве – вниз по течению реки от Володарского моста.

ФСО России не возражает против:

· захода и выхода судов из порта Кронштадт и Ломоносов, следующих из Балтийского моря (в Балтийское море) и сохранения паромного сообщения между этими портами;

· перемещения судов во внутренней акватории порта Санкт-Петербург (в пределах от Золотых ворот до Невских ворот).

Вместе с тем, считаем необходимым запретить вход в порт (выход из порта) Санкт-Петербург морских круизных судов, а также перемещение технического флота, задействованного в строительных работах проекта «Морской фасад». Работы по указанному проекту необходимо прекратить без демонтажа оборудования. Дислокацию техники предлагается предусмотреть у причала ЗАО «Подводречстрой-1» в устье Малой Невы.   

