Санкт-Петербургское государственное казенное учреждение «Агентство внешнего транспорта» информирует.

[bookmark: _GoBack]Приказом Министерства транспорта Российской Федерации от 4 июля 2024 года № 226 в Правила движения и стоянки судов в Волго-Балтийском бассейне внутренних водных путей Российской Федерации, утвержденные приказом Минтранса России от 10.07.2013 № 235, внесены изменения, вступившие в силу с 01 марта 2025 года и касающиеся порядка движения и стоянки судов, а также плавания на маломерных судах, в том числе в акваториях водных объектов в границах Санкт-Петербурга.
Согласно пунктам 11, 12 Правил в предстоящем навигационном сезоне плавание судов класса Р0,6 и маломерных судов, имеющих ограничение по допустимой высоте волны 1% обеспеченности 0,6 м, в акватории реки Невы разрешено только при условии, что все люди, находящиеся на указанных судах, одеты в спасательные жилеты.
На участке внутренних водных путей между Литейным и Благовещенским мостами указанные суда могут находиться только в светлое время суток при дальности видимости не менее одного километра.
В соответствии с пунктом 21 на реках Фонтанка, Мойка, Ждановка, канале Грибоедова, Кронверкском проливе стоянка у причалов осуществляется только за кромкой судового хода.
Запрещены остановка, швартовка и стоянка судов на следующих участках внутренних водных путей регионального значения:
- река Мойка от 1-го Садового моста до 2-го Садового моста, за исключением участка акватории, примыкающего к спуску N 17, расположенному напротив дома 2 - 4, литера Б, по Инженерной улице ("Павильон Росси");
- река Мойка от 2-го Садового моста до Мало-Конюшенного моста;
- Зимняя канавка на всем протяжении;
- река Мойка вдоль правого берега от 2-го Зимнего моста до Певческого моста;
- река Мойка от Поцелуева моста до Краснофлотского моста;
- река Мойка вдоль левого берега от Краснофлотского моста до Матвеева моста;
- канал Грибоедова вдоль правого берега от Банковского моста до Мучного моста;
- канал Грибоедова вдоль левого берега от Каменного моста до Демидова моста;
- канал Грибоедова вдоль левого берега от Подьяческого моста до Львиного моста у калитки напротив дома 88 - 90, литера А, по набережной канала Грибоедова;
- канал Грибоедова от Харламова моста до Ново-Никольского моста;
- канал Грибоедова вдоль левого берега от Красногвардейского моста до Старо-Никольского моста;
- канал Грибоедова вдоль левого берега от Коломенского моста до Мало-Калинкина моста;
- река Фонтанка вдоль правого берега от Пантелеймоновского моста до моста Белинского;
- река Фонтанка вдоль правого берега от Мало-Калинкина моста до Старо-Калинкина моста;
- Крюков канал.
Согласно подпункта 44 пункта 24 Правил также запрещено движение маломерных судов, используемых в некоммерческих целях, в том числе не подлежащих государственной регистрации и водных мотоциклов (гидроциклов), на участках реки Невы от Благовещенского моста до Литейного моста, реки Малой Невы от Биржевого моста до реки Невы, реки Большой Невки от Сампсониевского моста до реки Невы с 23.00 до 05.00, за исключением случаев, осуществляющих движение в караванах, формируемых диспетчером Администрации Волго-Балтийского бассейна внутренних водных путей.
Начиная с 2025 года, на участке реки Невы от Благовещенского моста до моста Александра Невского, реки Малой Невы от моста Западного скоростного диаметра до реки Невы, реках Большой Невки, Средней Невки, Малой Невки, Фонтанке, Мойке, Ждановке, канале Грибоедова, Зимней канавке, Кронверкском проливе, Крюковом канале запрещается движение самоходных судов (составов), в том числе маломерных судов, не обеспечивающих прием и передачу данных в автоматическом режиме АИС - транспондером и без постоянно включенной радиотелефонной станции ультракоротких волн на 5-м канале (300,2 мегагерц).
Запрещено движение на участках реки Невы от Благовещенского моста до Литейного моста, реки Малой Невы от Биржевого моста до реки Невы, реки Большой Невки от Сампсониевского моста до реки Невы, реках Фонтанке, Мойке, канале Грибоедова, Зимней канавке, Кронверкском проливе, Крюковом канале не подлежащих государственной регистрации шлюпок и плавучих средств, которые являются принадлежностями судов, судов массой до 200 килограммов включительно и мощностью двигателей (в случае установки) до 8 киловатт включительно, спортивных парусных судов, длина которых не превышает 9 метров, которые не имеют двигателей и на которых не оборудованы места для отдыха, беспалубных несамоходных судов, длина которых не превышает 12 метров;
На федеральном уровне также закреплен уже существующий запрет движения водных мотоциклов (гидроциклов) на реках Фонтанке, Мойке, в канале Грибоедова, Зимней канавке, Кронверкском проливе, Крюковом канале.
Пунктом 27 Правил уточнен участок Кронверкского пролива, который является односторонним для движения – от Иоанновского моста вверх по течению до реки Невы, река Ждановка исключена из перечня участков водных путей с односторонним движением.
Пункт 28 устанавливает порядок расхождения и приоритет движения судов на внутренних водных путях регионального значения:
- основной судовой ход реки Фонтанка – главный по отношению к судовым ходам реки Мойки и канала Грибоедова;
- основной судовой ход Крюкова канала – главный по отношению к судовым ходам реки Мойки и канала Грибоедова;
- основной судовой ход реки Мойки – главный по отношению к судовому ходу канала Грибоедова.

Вместе с этим напоминаем, что движение судов габаритной длиной менее 20 метров, спортивных парусных и прогулочных судов вблизи пляжей, районов массового отдыха населения на воде разрешается со скоростью не более 12 км/час, а в акваториях речных портов, на искусственных каналах, в пределах границ населенных пунктов, рейдов, в районах стоянок судов – со скоростью не более 15 км/час.
Скорость движения судов на водных путях в Санкт-Петербурге (реки Фонтанка, Мойка, Ждановка, канал Грибоедова, Зимняя канавка, Кронверкский пролив, Крюков канал) не должна превышать 8 км/час, а при прохождении плавучих причалов, стоящих на якоре и (или) ошвартованных судов и судов технического флота – 5 км/час.
Запас по высоте при проходе судна под мостом должен быть не менее 30 см, под мостами на реках Фонтанка, Мойка, Ждановка, канал Грибоедова, Зимняя канавка, Кронверкский пролив, Крюков канал – не менее 10 см.
Запрещается:
- в период с 01.00 до 05.00 местного времени выход судов из канала Зимняя канавка в реку Нева;
- в период с 01.00 до 05.00 местного времени выход судов из реки Фонтанка в реку Нева, а также в период с 01.45 до 05:00 местного времени вход судов из реки Нева в реку Фонтанка;
- стоянка судов на реке Нева у причалов "Летний сад" в период движения караванов судов в разводку мостов;
- движение судов (составов) при ограниченной видимости менее одного километра на следующих участках внутренних водных путей:
река Нева и ее дельта на участках от Благовещенского моста (1384,5 км), устья реки Малая Нева (мост Западного скоростного диаметра, Яхтенный мост) до Кривого Колена (1357,5 км) и от населенного пункта Пирогово (1349 км) до населенного пункта Лобаново (1334 км);
- движение судов (составов), которые могут проходить под неразведенными мостами, на участке реки Нева между Благовещенским и Дворцовым мостами во время прохода караванов судов;
- осуществлять движение, находиться в дрейфе и стоять на якоре на участке реки Нева между Дворцовым и Литейным мостами на расстоянии менее 200 метров от левого берега во время прохода караванов судов и затруднять движение судов, следующих в караванах;
- на реках Фонтанка, Мойка, Ждановка, канал Грибоедова, Зимняя канавка, Кронверкский пролив, Крюков канал:

- обгон на участках с односторонним движением;
- подача звуковых сигналов, кроме случаев предупреждения аварийных ситуаций;
- использование для швартовки фрагментов решеток набережных;
- движение судов, ошвартованных бортами, за исключением аварийных случаев, но не более чем двух;
- расхождение, обгон и остановка в пролете мостов;
- буксировка судов с пассажирами на борту, кроме аварийных ситуаций и оказания помощи.

Всех судоводителей и судовладельцев просим ознакомиться 
с внесенными изменениями в Правила движения и стоянки судов в Волго-Балтийском бассейне внутренних водных путей Российской Федерации, освежить в памяти существующие Правила плавания по внутренним водным путям Российской Федерации, утвержденные приказом Минтранса России от 19.01.2018 № 19, и в процессе судовождения руководствоваться ими (http://publication.pravo.gov.ru/Document/View/0001201803070023).

За нарушение правил плавания, движения и стоянки судов законодательством установлена административная ответственность в виде штрафа в размере от 500 рублей до 25 тысяч рублей, либо лишения права управления на срок до 2 лет в зависимости от тяжести совершенного проступка. 
 
Судоводителям маломерных судов также напоминаем, что в Санкт-Петербурге помимо указанных правил действуют Правила пользования водными объектами для плавания на маломерных судах в Санкт-Петербурге, утвержденные постановлением Правительства Санкт-Петербурга от 18.09.2007 № 1165, которые устанавливают единый порядок пользования всеми без исключения водными объектами для плавания на маломерных судах в границах Санкт-Петербурга (https://docs.cntd.ru/document/8457962).

Ответственность за нарушение правил пользования водными объектами для плавания на маломерных судах предусмотрена статьей 43-3 Закона Санкт-Петербурга от 31.05.2010 № 273-70 «Об административных правонарушениях в Санкт=Петербурге» - наложение административного штрафа на граждан в размере от трех тысяч до пяти тысяч рублей; на должностных лиц - от двадцати тысяч до тридцати тысяч рублей; на юридических лиц - от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей.
 
Соблюдение установленных правил — гарантия обеспечения безопасности плавания и сохранения жизни и здоровья участников водного движения!
